

花露水不能任性用

遇明火可被点燃，婴幼儿、孕妇、皮炎患者慎用

◆夏天到来蚊虫肆虐，花露水、驱蚊液、蚊香等成了很多家庭必备的“度夏圣品”，不仅可以防止蚊虫叮咬、祛痒止痒杀菌，还能防治中暑。但是，你知道吗？如果这些夏季必需品使用不当，很容易造成过敏、皮炎、甚至烧伤等危害。专家提醒，使用花露水、驱蚊液等产品前一定要仔细阅读使用注意事项，涂抹要适量；涂抹完花露水后一定不要立即接近明火、火源；儿童使用花露水等最好稀释5倍后使用，婴幼儿及孕妇等最好不用花露水等驱蚊产品。

孩子涂了一些花露水，涂抹完不久当她蹲在孩子旁边打开打火机准备点蚊香时，3岁宝宝的左小腿竟然着火了，而起火原因竟然是花露水！据新闻报道，类似的情形其实并非个例：此前东莞市一名3岁的小男孩在涂抹了花露水后，疑似被一米开外正在玩打火机的哥哥“点燃”，造成了严重烧伤；青岛一男子在涂花露水之后点烟，引燃了自己的小臂造成烧伤……

据泰安市第三中学的化学教师马老师介绍，此前他们曾在实验室里在做好安全防护的条件下进行过实验，花露水在明火靠近点燃的情况下，确实可以燃烧。除了存在易燃的隐患外，花露水还易引起部分人群的过敏反应甚至是中毒。不久前，泰安的项先生在使用某品牌的花露水后，右臂及背部出现了大量的红色斑块和瘙痒症状，到社区诊所就诊后确认为过敏反应。“我本身是过敏体质，医生说不太适合使用花露水，所以出现了过敏反应。”项先生说。

花露水均含有酒精成分

花露水为什么能点燃呢？为此，记者从市面上购买了多个品牌的花露水产品，发现其成分标注中均含有乙醇。泰安市第三中学的化学教师马老师介绍说：“花露水成分里面所含的乙醇，也就是我们通常意义上讲的酒精，具有易燃的特性。而据我了解，花露水里的酒精含量一般都在30%以上。乙醇在遇到明火后极易

燃烧，花露水里含有乙醇所以就存在易燃的隐患了。”

“但一般情况下，只要不是特地点燃，离明火的距离比较远，花露水还是不会轻易燃烧或者爆炸的。因此，大家如果按照使用说明正常使用花露水，应该不会造成危险。但涂抹花露水后，一定不要立即进入厨房或者靠近火源。”马老师提醒说。

在不少花露水的使用说明中还标注有这样一条：“有严重皮炎及皮肤破损者慎用”。每年夏天，医院总能接到一些像项先生一样，涂抹花露水后“不幸中招”者。据了解，多数驱蚊花露水中都含有一种叫“伊默宁”的成分，它可使蚊虫丧失对人叮咬的意识。花露水如果使用不当或者过量、长期使用，人体过度吸收“伊默宁”，就可能对皮肤出现过敏反应，特别是对于一些本身就比较容易出现过敏反应的市民，会因此发生水肿性红斑、风团、水泡、冒冷汗等状况。而且，花露水中含有的酒精长期、大量被人体吸收，也会扰乱人的神经，影响身体的激素分泌，严重的还会造成神经紊乱；而对宝宝来说，长期、大量使用花露水，甚至会出现“醉酒”症状。

一旦烧伤用凉水冲洗

泰山医学院附属医院烧伤科主任李承存介绍，如果市民一旦因涂抹花露水后遇到明火被烧伤，可采取如下紧急处理：首先要灭火，将

毛巾浸水打湿覆盖着火处，将火先扑灭；随后用凉水冲洗烧伤处半小时左右，作用是降温并清洁伤口；最后拿干毛巾包裹受伤处，不要随意涂抹药物，到医院烧伤科接受治疗。

此外，使用花露水还应注意几个误区。

1.两个月以内婴儿避免使用。
2.两个月后的宝宝使用前要稀释。用水稀释5倍后使用，以免浓度太高刺激孩子娇嫩的皮肤。

3.如果被蚊子叮咬处已被挠破，不要在伤口处直接涂抹驱蚊花露水，避免驱蚊花露水水中的避蚊胺、驱蚊酯等成分通过伤口进入体内。

4.别把花露水涂在唇周、眼周、外阴周围，这些地方的皮肤特别娇嫩，易受刺激而产生皮炎。可以把花露水洒在衣服、床铺上，既能驱蚊，又不用直接接触皮肤。

5.孕妇应避免使用花露水。花露水里的冰片、麝香可导致孕妇流产。

夏季驱蚊，医学专家们还是崇尚物理防蚊，蚊帐其实是最实用、最安全的驱蚊方法。

此外，在室内放置一些驱蚊花草也能达到一定的效果，像茉莉花、万寿菊、薄荷等。但杜鹃花、除虫菊、夜来香这类花草虽然也具有驱蚊效果，但有一定的毒性，尽量不要放在封闭的卧室里。另外，取适量薄荷或西红柿的叶子，其揉出的汁可达到驱蚊效果，平常可涂抹于人体裸露的皮肤上，小孩子也可以用。当被蚊子叮咬后，可涂一些盐水或用冰敷一会儿，不仅能缓解痒的程度，也有消炎作用。

“十二五”总量减排指标完成四分之三

□记者 刘培俊 报道

本报泰安讯 6月29日，泰安市政府门户网站发布“十二五”主要污染物总量减排工作进展情况。四项减排指标中，COD、二氧化硫、氮氧化物三项已提前完成“十二五”减排任务，氨氮指标已完成“十二五”减排任务的81.9%，达到上级规定的累计完成80%的要求。

近年来，泰安市围绕“调结构、控新增、减存量”的主攻方向，不断加大结构调整力度，强化管理减排，取得了显著成效。“十二五”期间，为着力优化能源结构，减少煤炭消耗比重，关停了所有水泥企业立窑生产线及部分焦化、酿酒、纺织、造纸企业，淘汰了小型燃煤锅炉，划定了“黄标车”限行区，推进燃油油品升级。同时，实行了排污许可证制度，所有企业都需持证排污。还加强了对新上项目的总量审核及已建成减排项目的监管力度，确保增产减污和有效发挥减排效益。

“十二五”以来，泰安市共实施大气污染物减排项目118个，水污染物减排项目357个，列入国家、省减排责任书的项目全部建成。率先在全省开展了燃煤电厂脱硝烟气旁路拆除工作，目前，此工程与钢铁企业脱硝工程、日产2000吨以上水泥企业脱硝工程一起全部完成。在污水处理厂及管网建设方面，泰安市新增日处理能力16.7万吨、中水日回收能力0.7万吨，建设人工湿地4个，为改善流域水质提供了有力保障。泰安市还建成机动车尾气检测站6处27条，机动车环保检测率不断提升。每个县市区都配套建设了有机肥料厂，为处理畜禽养殖业粪便奠定了基础。

多种方式

建立禁毒链条

□记者 刘涛 通讯员 张静 报道

本报泰安讯 6月26日是“国际禁毒日”，为让群众远离毒品，当天，泰安警方走上街头向群众讲解毒品知识。据了解，自去年以来，泰安市禁毒工作成效明显，共破获各类毒品刑事案件186起，抓获毒品犯罪嫌疑人238名。目前，禁毒工作已深入社区，正向全民禁毒方向发展。

据了解，去年以来，泰安市公安机关强制隔离戒毒110人，查获新增吸毒人员572名，缴获毒品6.79公斤，铲除罂粟原植物12980株。目前抓获的毒品罪犯，年龄集中在18岁至30岁，而且不断向青少年发展的趋势。商务宾馆及出租房屋是毒贩选择最多的场所，涉及范围比较广，禁毒工作逐渐往基层深入，形成全民参与禁毒的氛围。

为深入开展禁毒工作，泰安市公安机关通过“打、防、管、控、建”多种方式建立了一个禁毒链条，让禁毒工作进展得更加彻底。

俄罗斯大学

访问团来访

□记者 郑莉 通讯员 景晴 报道

本报泰安讯 6月25日，俄罗斯莫斯科孔子文化促进会会长姜彦彬率领俄罗斯大学访问团一行来泰访问，与泰安市教育学会签署合作协议，双方将在职业院校合作办学、俄罗斯留学项目、缔结友好姊妹学校、暑假游学夏令营、设立孔子学院和孔子课堂等方面开展交流合作。

据介绍，俄罗斯莫斯科孔子文化促进会是由常驻俄罗斯莫斯科的华商发起，在莫斯科司法总局登记注册的一家非营利性社团组织，致力于全方位弘扬和传播中华民族文化，为俄罗斯各阶层、各层次民间团体和个人，了解中国文化、体验中国文化，发挥着桥梁和纽带作用。

目前，泰安市有大学和高中对外合作办学项目6个，当年在泰任教的外籍教师100多人，在泰留学生800多人；建立海外培训基地5处，孔子学院、孔子课堂6处，友好姊妹学校50多所，双边师生交流1000多人次。

泰安市教育局局长张勇华表示，签约后，双方将加强交流合作，从而进一步加深中俄双方在教育领域的理解和认识，形成更多合作意向和精品项目，促进教育交流合作持续、深入开展。

专项清理涉企收费

支持实体经济发展

□记者 姜斌 通讯员 范雅娟 报道

本报泰安讯 7月1日，记者获悉，泰安市财政局、物价局、经信委联合发布通知，决定在全市组织开展涉企收费专项清理规范工作，以进一步减轻企业负担，激发市场活力，支持实体经济发展。

据了解，这次清理规范的范围包括行政机关、事业单位、代行政府职能的社会团体收取的涉企行政事业性收费和政府性基金，行政审批前置、涉及市场监管和准入以及其他具有强制垄断性的涉企经营服务性收费，行业协会商会涉企收费等。

按照要求，坚决取缔违规设立的收费基金项目，凡没有法律、行政法规依据且未经国务院批准，越权设立的政府性基金项目一律取消；凡未经国务院和省、自治区、直辖市批准，越权设立的行政事业性收费项目一律取消；违反规定擅自提高行政事业性收费和政府性基金征收标准、扩大征收范围的，一律停止执行；行政事业性单位利用行政权力或资源，强制企业参加培训、学术研讨、考核评比并收费的，按乱收费行为查处。

这次清理规范后，泰安市将实行涉企收费目录清单管理。对保留的涉企行政事业性收费、政府性基金和实行政府定价的经营服务性收费，由政府有关部门更新目录清单并向社会公布，明确项目名称、设立依据、收费标准等，接受社会监督。各级各部门要严格执行目录清单，清单之外的涉企收费一律不得执行。

10名环卫工获“最美城市美容师”

□记者 刘培俊 通讯员 王长柏 报道

本报泰安讯 在泰安，有一对环卫夫妻家喻户晓，他们是71岁的胡怀林和70岁的公爱兰。

“老伴儿干了20多年环卫工，我陪她一起扫大街扫了10多年。”6月25日，在“最美城市美容师”颁奖典礼上，胡怀林说。

“在泰安，像胡怀林、公爱兰这样奉献在城市美容一线上的环卫工人多达1700多名，正是他们辛勤劳动才换来城市的美丽。”泰安市环卫处副处长宋洪涛告诉记者，今年年初，泰安市住房和城乡建设局发起了“一片橘红色、温馨千万家”最美城市美容师的评选活动，通过市民投票，评选出10位最美城市美容师。他们全部来自环卫一线，其中有道路保洁员、公厕保洁员、清运车驾驶员、掏粪工等。



岱岳区千名志愿者服务“创城”

腰捡起来，做好扫尾工作。

而大部分时间，李大爷则拿着一个小马扎，坐在小区垃圾桶安放点附近，监督过来扔垃圾的小区居民，“一定要按规定把垃圾放到桶里，不能再像以前一样了，乱扔乱丢到地上。”眼看着一个小伙子骑着电动车隔着老远，随意将一袋生活垃圾扔在垃圾桶旁，李大爷连忙上前告诫，并捡起垃圾放到了桶里。

“这不是创城嘛，咱大河社区全民动员，我也不能闲着，也得做点力所能及的事情。”李桂山老人笑着说，“上年纪了，干不了啥体力活，我就在这坐着，监督卫生，当个卫生站站岗。”有了李大爷的监督指导，还别说，这几天居民们越来越自觉，都能做到垃圾入桶，真碰到不自觉的，老爷子也是绝不含糊。

像李桂山老人一样，目前在岱岳区，有千

名创城志愿者活跃在城市的小区、大街小巷，成为一道亮丽风景线。

开元社区的居民刘海琴是社区的一名“编外”保洁员。“抽出点时间能为小区环境干点力所能及的事是应该的！把看到或发现的问题记下来，建个‘账本’，定期把小区里的问题反映到区里。”刘海琴说，他们在小区里广泛宣传卫生城市建设和文明城市创建工作的意义和好处，检查小区乱搭乱建、乱贴乱画、乱栽乱种、乱扔乱挂、乱堆乱放、乱倾乱倒等12乱现象。

今年5月份，社区居委会发动居民搞好辖区卫生及家庭卫生，刘海琴说与同在一个单元楼居住的玄翠凤自愿报名主动承担了清理楼内外小广告、杂物、垃圾的工作。在开元社区，每个单元楼都有社区创城志愿者。

除发动群众参与志愿服务活动外，岱岳区还积极组织党员志愿者、机关志愿者、工人先鋒志愿者、青年志愿者、巾帼志愿者、教育志愿者、医疗卫生志愿者、环保志愿者、助残志愿者、夕阳红志愿者等10支志愿服务组织，深入社区(村)迎审创建一线开展各种形式的志愿服务活动。

“让志愿者做文明的践行者、倡导者和推行者，逐步形成志愿服务者带头、人人参与的浓厚氛围，吸收更多的人走进志愿服务队伍。”岱岳区文明办相关负责人介绍，该区不断拓宽志愿服务领域，创新志愿服务机制，深化志愿服务项目，积极开展各类志愿服务活动，提高志愿服务的质量。

泰安市生产安全事故调查报告将向社会全文公布

发生较大事故将被“一票否决”

◆近日，泰安市人民政府办公室下发了关于进一步加强生产安全事故报告和调查处理工作的通知，旨在进一步完善生产安全事故信息报告制度，规范事故调查处理工作，促进泰安市安全生产形势持续好转。

人员的责任，涉嫌犯罪的移送司法机关处理。经核查属实的安全事故，要及时向社会发布事故处理和责任追究情况；经核查不实的，要及时组织媒体发布正确信息。对散布虚假信息，有关部门要依法进行处理。

明确安全事故调查主体

通知要求各辖区内发生的一次死亡1人的工矿商贸企业生产安全事故，由县(市、区)政府(泰安高新区管委会)组织调查，泰安市安监局派员直接介入调查。一次死亡2人的工矿商贸企业生产安全事故，由泰安市政府组织调查，从严问责。

发生较大及以上生产安全事故的，“一票否决”事故发生地县(市、区)及相关行业主管部门当年评优树优资格。

发生生产安全事故造成人员伤亡的，在全市范围内进行通报批评，并通过市级新闻媒体向社会报道，予以警示。对于瞒报事故的，一经查实，依法依规从严从重调查处理。同时，泰安市要求认真组织开展事故调查处理。

事故调查报告应当由事故调查组全体人员讨论通过，并由事故调查组成员签名。事故调查组成员对事故原因、事故性质、责任认定、责任者处理建议等不能取得一致意见时，事故调查组组长有权提出结论性意见；仍有不同意见的，应当报请本级人民政府裁决。

健全完善事故调查处理制度

通知要求建立事故调查处理信息通报制度。除依法应当予以保密的内容外，其他生产安全事故均应在规定时限内结案并通过网站或其他方式向社会全文公布事故调查报告。

落实事故调查处理备案制度。各县(市、区)、泰安高新区在组织事故调查时，要接受泰安市政府安委会办公室的指导，加强沟通。

建立生产安全事故批复跟踪检查制度。有关部门和事故发生单位应当自接到事故调查报告及批复3个月内，将有关责任人员和单位的处理情况、事故防范和整改措施的落实情况书面报(抄)送组织事故调查的安全生产监督管理部门及有关部门。

建立整改措施落实情况评估制度。对批复结案的生产安全事故，负责查处的人民政府(管委会)要在结案1年后及时组织开展评估，评估情况以书面形式报上级政府安委会办公室备案。

□ 本报记者 曹儒峰

安全事故信息要依法报告

泰安市明确事故信息报告责任和时限。规定带班领导作为事故信息报送的第一责任人，严格落实岗位责任制。

对未按规定及时报送事故信息造成严重后果的，泰安市会严肃追究值班人员和带班领导的责任。对发生工矿商贸领域一般事故的，相关单位要按规定于当月底前报送生产安全事故情况表，因特殊原因不能按时上报的，要在下月底前补报。

泰安市将事故信息报告情况纳入安全生产目标考核指标，作为安全生产工作评先树优的条件之一。建立事故接报、上报等记录档案，对存在瞒报、谎报、迟报、漏报事故的，对照考核标准扣减分数。

对谎报、瞒报、拒报或伪造生产安全事故(包括涉险事故)的，要依法追究有关单位和